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§ 92 NTN-2023-00092 

Motion - Buffertzoner intill skyddad natur 
Inkom den 20 mars 2023 av Desha Svenneborg m.fl., (Miljöpartiet) 

Beslut 
Natur- och trafiknämnden föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande.  

Kommunfullmäktige bifaller motionen om att skapa buffertzoner när nya detaljplaner tas 
fram i anslutning till naturreservat eller skyddad natur. Motionen är därmed 
färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
Motion om att inrätta buffertzoner vid framtida byggnation i anslutning till naturreservat. 

Kommunen är medveten om problematiken med att träd i reservatsgränsen nära 
bebyggelse kan komma att utgöra riskträd och behöva tas ner. Därför arbetas det redan 
idag aktivt för att om möjligt skapa buffertzoner i de detaljplanearbeten som sker i 
anslutning till befintliga naturreservat samt skyddad natur eller där det pågår 
reservatsbildning. Detta sker genom att ett antal meter av detaljplaneområdet avsätts som 
naturmark med funktionen som buffertzon. Två detaljplaner där detta har genomförts är 
Ryssbergen och Kummelbergets verksamhetsområde men det finns även exempel på 
detaljplaner där detta inte har genomförts. 

I områden med redan befintlig bebyggelse och byggrätter i anslutning till naturreservaten 
kan man inte efterskapa buffertzoner. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 31 maj 2023 
Bilaga Motion, Buffertzoner intill skyddad natur 

Yrkanden 
Peter Zethraeus (M)yrkade, med instämmande av Joel Lallerstedt (MP), bifall till utsänt 
förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Natur- och trafiknämnden beslutade i enlighet med Peter Zethraeus yrkande. 

Protokollsanteckning 
Joel Lallerstedt lät anteckna följande för Miljöpartiet.  
” Vi i Miljöpartiet tar målet om 30% skyddad natur på allvar och uppmanar 
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kommunfullmäktige att bifalla vår motion om att skapa buffertzoner kring naturreservat 
och skyddad natur. Först när detta är implementerat kan naturen skyddas på riktigt och vi 
kan vara med och uppfylla FN:s mål för att bevara den biologiska mångfalden. Detta 
kommer att gynna nackaborna i generationer framöver.” 
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